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*Aufgabe 1. Gegeben sind die Basen des R3
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Der Punkt ~x habe die Koordinaten (10 Punkte)

~xB =

 3
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bezüglich der Basis B. Welche Koordinaten hat er bezüglich

der Basis C?

Die mit * markierten Aufgaben werden vom Vortragenden präsentiert,
die restlichen Aufgaben sind von den Studierenden zu bearbeiten.



Aufgabe 2. Ermitteln Sie die komplette Beschreibung (Typ,

Verschiebungsvektor, Drehwinkel, ggf. Achsenlängen, Asym-

ptoten etc.) des Kegelschnitts, welcher durch die Gleichung

(10 Punkte)

−2x21 + 8x1x2 + 4x22 + 4x1 + 4x2 + 1 = 0

definiert wird.

Aufgabe 3. Bestimmen Sie die allgemeine Lösung der Diffe-

rentialgleichung (10 Punkte)

y′′′ + 3y′′ − 10y′ = 12e−2x + 100.

Aufgabe 4. Bestimmen Sie diejenige Lösung des inhomoge-

nen Systems
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,

welche die Bedingung (10 Punkte)
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erfüllt.



Lösung von Aufgabe 2

Die Lösungsmenge besteht aus zwei Geraden durch
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verschoben.

Eine äquivalente Formulierung bekommt man wenn man die Reihenfol-
ge der zwei Eigenwerte vertauscht: die Lösungsmenge besteht aus zwei

Geraden durch
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) '
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verschoben.

Lösung von Aufgabe 3
Die Allgemeine Lösung ist

y = a+ be2x + ce−5x +
1

2
e−2x.

Lösung von Aufgabe 4
Die allgemeine Lösung ist
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